





ФУТБОЛ

ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. 4-й отборочный раунд «Турнира 15». Первый матч



СПОРТИНГ - ЦСКА - 2:1 (1:1)

Голы: Гутьеррес, 12 (1:0). Думбья, 40 (1:1). Слимани, 82 (2:1).

«Спортинг» (Лиссабон): Руй Патрисиу, Жоау Перейра, Налду, Оливейра, Жефферсон, Руис (Аквилани, 65), Жоау Мариу (Карлуш Мане, 76), Адриен Силва, Каррильо, Гуть-

еррес (Мартинш, 76), Слимани. **ЦСКА:** Акинфеев, Мариу Фернандес, В.Березуцкий, Игнашевич, Набабкин (А.Березуцкий, 90+2), Тошич (Миланов 79), Вернблум, Дзагоев, Еременко, Муса, Думбья (Натхо, 89).

Наказания: Гутьеррес, 23. Жефферсон, 26. Вернблум, 28. Жоау Перейра, 47. Слимани, 56. Мариу Фернандес, 61. Думбья, 70 (предупреждения). **Судья:** Джюнейт Чакыр (Турция).

18 августа. Лиссабон. Стадион «Жозе Алваладе».

Дмитрий СИМОНОВ из Лиссабона

момента поездки в Прагу прошпо совсем немного времени, но настроение в ЦСКА поменялось кардинально. Заметное напряжение уступило место спокойствию и улыбкам. Это одновременно и радовало, и пугало, поскольку могло обернуться как сверхуверенной игрой с осознанием собственной силы, так и расхлябанностью, опасной недооценкой врага.

Но как устоять от позитива, если поводов у ЦСКА действительно возникло сразу много? Добыт желанный форвард - да еще и Думбья. Выиграно дерби со «Спартаком». «Зенит» оступился. подарив единоличное лидерство с пятью подряд победами. Слуцкий любит шутить, что в ЦСКА никто не травмирован примерно один раз в году - так вот сейчас, видимо, наступил тот самый день. «Спарта» пройдена, пусть и с валидолом - осень с групповым этапом какого-нибудь еврокубка так или иначе наступит. «Спортинг» - объективно самый удачный из возможных соперников по новому отборочному раунду. Стадион «Жозе Алваладе» тоже поднимал настроение, хотя со времен победного финала Кубка УЕФА в команде осталось четыре человека - Акинфеев, Игнашевич и братья Березуцкие. Тем не менее, на предматчевой тренировке мало кто упустил возможность сфотографироваться на фоне тех самых ворот, в которые ЦСКА трижды забил «Спортингу» (и сам туда же получил) 18

Традиция продолжилась - десять с хвостиком лет спустя армейцам забили

туда же. То, что ЦСКА в пяти стартовых матчах РФПЛ пропустил только раз, с крайне спорного пенальти, характеризует вовсе не надежность армейских тылов, а наш с вами любимый чемпионат России. Стоит какой-то команде в еврокубках включить более-менее приличную скоростенку - пиши пропало. Причем сразу. «Спортинг» забил на 12-й минуте, хотя мог еще раньше, пользуясь халатностью ЦСКА при игре в защите. Красно-синие уже несколько лет регулярно проваливают дебюты в матчах Лиги чемпионов и, похоже, испытывают мазохистское удовольствие

от наступания на одни и те же грабли. Дальше следует фирменный абзац о проблемах обороны ЦСКА - не буду засорять пространство лишними словами, вы и так все знаете. Можно лишь посочувствовать Акинфееву - все злословят, что он справил юбилей и пропустил в Лиге чемпионов в 30-й игре подряд (последняя «сухая» состоялась в виртуальной реальности Валерия Газзаева против «Арсенал» в 2006-м), хотя на самом деле пропускает вся команда. Что мог сделать голкипер, когда на

него вывалились два человека - и ког-

да команда в первые полтайма владела мячом 30 процентов времени после 70 у «Спортинга»?

Поначалу превосходство лиссабонцев выглядело умопомрачительным. А ведь и Леонид Слушкий, и страшный сон Геннадия Сергеевича Орлова Жорже Жезуш перед игрой отказывались выделять фаворита и расценивали шансы как 50 на 50. К счастью, ЦСКА вовремя пришел в себя, и дальнейшая часть матча проходила в равной борьбе, а не в одну калитку. Хозяева ожидаемо действовали понаглее и поагрессивнее, особенно уповая на фланговые атаки. Тем не менее, защита россиян в общем и целом взялась за ум, и Акинфеев пару раз эффектно

Компенсировать оборонительное недержание ЦСКА из года в год способен только за счет атаки. Благо, у армейцев всегда хватало умельцев забивать. Отмечу, что появление в стартовом составе Лумбья, по всей видимости, стало для сотрудников стадиона сюрпризом - не нашлось его фотографии, чтобы отобразить на экране в момент представления ЦСКА.

Главный тренер ЦСКА в общем остался

доволен содержанием игры команды

Леонид СЛУЦКИИ:

«ДУМБЬЯ БЫЛ НАЗНАЧЕН

БИТЬ ПЕНАЛЬТИ»

Де-юре африканец заменил в составе Натхо, который ужасно играет на старте сезона. По факту же это повлекло цепочку перестановок: Муса ушел налево, Дзагоев сместился на позицию второго опорного хавбека. Опыт игры на такой позиции у него был. Более того, некоторые эксперты предполагают, что именно эта роль в будущем станет наиболее удобной для Дзагоева - здесь он сможет максимально раскрыть все грани своего таланта. Полузащитник может чаще встречаться с мячом и развивать атаки Бойцовскими качествами, трудоспособностью (в ЦСКА у него и у Еременко всегда наибольший пробег) и навыками от

Отсутствие Натхо, однако, отразилась анекдотичным образом. Опорная зона потрескивала как с ним, так и без него. Зато некому оказалось пробить пенальти. За мяч схватился Думбья не лучший в мире исполнитель 11-метровых, что было доказано в межсе зонье. В игре «Ромы» против «Манчестер Сити» ивуариец пытался пробить в стиле Паненки, но откровенно оплошал. В этот раз ударил проще, без выкрутасов, но и здесь удачно сыграл

бора Лзагоев тоже не облелен.

вратарь. Игроки «Спортинга» облепили Руя Патрисиу. Правда, ЦСКА недолго горевал. Думбъя все-таки сделал свое дело, убежав один на один после проблеска гениальности Еременко. Русский финн не сиял в прошлой Лиге чемпионов, не баловал результативными действиями этим летом и намекал на легкие проблемы со здоровьем. Но и со «Спартой», и со «Спортингом» как минимум одна передача ему по-настоящему удавалась

Что касается Думбья, то его игра произвела крайне неоднозначное впечатление. Неоспоримо, его появление в стартовом составе - риск, и глобально он еще далек от пика формы. Ивуариец часто принимал сомнительные решения, помимо пенальти не реализовал стопроцентный момент (во втором тайме), недостаточно активно двигался. С другой стороны, забил важней

ший гостевой гол. Куда более яркое впечатление прождением дочери. Хотя поначалу 18-й номер «Спортинга» Каррильо по скорости не уступал 18-му номеру ЦСКА Івилимо, это число на футболке вылают только самым быстрым). Но вскоре нигериец озверел, и, почувствовав его драйв, другие игроки принялись грузить на него. Мусе цены бы не было в коллективе, где регулярно надо бегать за пивом, да и в ЦСКА он смотрится очень даже ничего. Даже выражение «ушел от опекуна, как от стоячего» для описания его игры не слишком подходит - разрыв увеличивается настолько быстро, как будто преследователь бежит не за ним, а от него.

Еще несколько таких матчей - и можно будет продать Мусу в какойнибудь большой клуб миллионов за 15. А потом вернуть обратно. За миллион.

К сожалению, на заключительном отрезке встречи сник и Муса, и вся остальная команда. Дело шло к выгодной для ЦСКА ничьей, но подгоняемый не умолкавшими фанатами «Спортинг» постепенно усилил давление, за бил сначала понарошку, из офсайда, а затем взаправду. Вернблум с Игнаше вичем вдвоем не сумели перебороть одного Каррильо, и этот блистательный дриблер протолкнул мяч Слимани. Форвард сборной Алжира спустя год после ЧМ-2014 опять забил Акинфееву.

Провалив начало и концовку, ЦСКА улетел из Лиссабона с «баранкой». Тем не менее, поражение с разницей в один мяч с голом на выезде оставляет армейцам нормальные шансы перед от

Дмитрий ЗЕЛЕНОВ

Великая вешь - опыт.

Когда за первые десять минут «Спортинг» создал у ворот ЦСКА два опаснейших момента, а с третьей попытки наконец забил, показалось, что будет разгром. Вроде того, что случился год назад в Риме, откуда совсем недавно вернулся Думбья, чтобы помочь армейцам выйти в Лигу чемпионов и выступить там лучше прежнего.

Что и говорить, португальцы начали великолепно - атаковали быстро и размашисто, постоянно переводили мяч с фланга на фланг чем заставляли армейских защитников тяжело дышать, а Акинфеева - метаться вдоль линии ворот. В общем, «Спортинг» рвал и метал

и за ЦСКА стало тревожно. Но опыт, повторюсь, великая вещь. ЦСКА, об которого в разное время ломали зубы и «Реал», и «Интер», и оба клуба из Манчестера. напряг генетическую память, взял себя в руки и изящно вышел из пике

К 20-й минуте москвичи отдышались, к 25-й отряхнулись, а на 27й Думбья уже стоял на 11-метровой отметке и готовился бить пенальти. И даже тот факт, что Руй Патрисиу с ударом справился, не смутил ни ЦСКА, ни ивуарийца. К тому моменту армейцы уже окончательно освоились и выровняли игру.

Когда за пять минут до перерыва Думбья после блестящего паса не противоречило логике матча. Шла равная игра двух равных соперников. Так почему бы и счету не быть равным? Опыт - великая вещь

К сожалению, сохранить ничью не удалось. Но и несмотря на это ЦСКА едет домой с хорошими шансами. В таких матчах 1:2 на выезде это если не победа, то точно не поражение. Можно вспомнить сколько угодно примеров, когда проигравшие в гостях с таким счетом побеждали дома 1:0 и шли дальше. Правда, в голову сперва приходят грустные: «Локомотив» - «Монако» в 2004-м, Россия - Словения в 2009-м. Ну да бог с ней с историей, пусть армейцы творят свою. Тем более что по игре серьезных претензий к команде Леонида

Слуцкого не предъявишь. Да, обороне пришлось туго, старт армейцы провалили, но ведь исправились. Португальцы играли так, как и положено хозяевам - подолгу владели мячом, разнообразно атаковали, но не более того. Ощущения тотального превосходства не возникало. ЦСКА уверенно оборонял-

окончиться ничьей. К тому же жарко было не только у ворот Акинфеева, Руй Патрисиу тоже не стоял без дела. Справедливости ради стоит заметить, что и худший из сценариев не случился. К примеру, на 72-й минуте Чакыр не увидел, как Бе-

ся и периодически огрызался. Чуть больше удачи - и матч вполне мог

резуцкий рукой снял мяч с головы Слимани. Минус желтая карточка и пенальти. В любом случае, матч получился веселым и красочным - как и вся игра ЦСКА этим летом. Хороший у армейцев получается месяц - два

триллера со «Спартой», супердерби со «Спартаком», теперь вот достойный выезд в Лиссабон. Будем ждать продолжения банкета через нелелю и налеяться, что созданный задел поможет IICKA. Шансы есть, и они даже выше, чем после жеребьевки

4-й отборочный раунд «Турнира 15». Первые матчи. Лацио

Манчестер Юнайтед - Брюгге - 3:1 (Депай, 13, 43. Феллаини, 90+4

4-й отборочный раунд. Первые матчи. Астана - АПОЭЛ - 1:0

БАТЭ - Партизан - 1:0 (Гордейчук, 75).

Дмитрий СИМОНОВ из Лиссабона

- В целом наш план работал. - подчеркнул Слуцкий. -Мы собирались играть на контратаках, используя быструю группу атаки. Даже пропустив, мы забили ответный мяч, заработали пенальти, создавали моменты. Обидно, что не смогли удержать ничью. Поражение есть пораже ние, но счет 1:2 оставляет нам вполне нормальные шансы по итогам двух встреч. Постараемся дома ликвидиро-

- Обсуждалось ли перед игрой, кто будет исполнять 11-метровый в отсутствие штатного пенальтиста Натхо?

ся нашим штатным пенальтистом до Натхо. По-моему.

все логично. - Оцените игру Думбья.

- Ему пока что достаточно тяжело проводить полный матч. Но Сейду - футболист, у которого всегда, в любом его состоянии, возникают моменты, и он непременно будет забивать. Так произошло и на этот раз. - Муса комфортнее чувствует себя на фланге, чем на

Ему легче и проще играть на свободном пространст-

ве. Сегодня оно возникло на флангах.

БАСКЕТБОЛ

Капитан сборной России Антон ПОНКРАШОВ вчера был исключен из кандидатов на участие в Евробаскете-2015, а спустя несколько часов неожиданно возвращен в состав. Вечером ему дозвонился корреспондент «СЭ».



«РАДИ СБОРНОЙ Я ГОТОВ БОРОТЬСЯ С БОЛЬЮ»

🖥 борная России, чудом избежавшая дисквалифика- ции на чемпионате Европы, могла погрузиться в новый скандал. Попытка тренеров отказаться от услуг капитана команды Антона Понкращова, а также Егора Вяльцева и Евгения Воронова вызвала недоумение у болельщиков и едва не привела к бунту на базе в Новогорске. В итоге главный тренер сборной Евгений Пашутин, объявивший было о травмах Понкрашова и Ко, несовместимых с выступлением на Евробаскете, и заменивших их другими кандидатами, разрешил «изгнанникам» остаться и про-

должить подготовку в главному

турниру сезона. - События сегодняшнего дня

не напоминают вам детектив? Да не было никакого детектива. Было общение внутри команды, благодаря чему и было принято решение о том, что мы продолжаем подготовку к

чемпионату Европы. Вот и все. - И все же - утреннее известие о том, что вы вне команды, стало

для вас неожиданностью? Безусловно. Для любого человека оно бы стало неожиданностью. Сами знаете, как у нас информация распространяется, в том числе в прессе. Многое искажается. Но я знал, что ве-

чером будет беседа с тренерами. Мы приехали на вечернюю тренировку, на которой все разъяснилось. Тренер сборной рассказал, как он видит ситуацию. Потом высказались игроки. В итоге общее решение было таким - мы нужны сборной.

- Сообщение о том, что вы вне сборной появилось не в прессе, а на официальном сайте РФБ. Я знаю об этом.

- Что творилось в вашей душе до того момента, когда вы приехали на вечернюю тренировку. - Думаю, мало кто себе может это представить. Все пять месяцев после операции я жил толь

ко одним - мечтой о том что по

паду в сборную и поеду на Евробаскет. Это было моей целью. Можно поднять мои интервью сразу после операции, в которых вы сразу прочитаете те же слова. Тогда я сказал, что очень хочу биться на чемпионате Европы с ребятами, с которыми выступаю много лет. Правда, тогда многие покрутили мне около виска - мол, ты больной. Но я продолжал лечить колено, восстанавливаться и работать. Понятно, что сейчас у меня есть боли в колене. Без них никуда. Это ведь

крестообразная связка. Но я готов с этой болью бороться. - Что стало ключевым момен том вашего возвращения - вы

убедили в чем-то врачей и тре-

неров сборной? - В данном случае нельзя говорить «я», «ты», «они». В принятии решения участие принимали все. Мы с ребятами - неотъемлемая часть этой команды. Тренеры с этим согласились.

- Когда станет ясно, едете вы на Евробаскет, или нет?

- Это решать главному тре неру. Он отбирает людей для достижения цели. Когда он это сделает - лучше спросить у него. Моя задача работать и быть конкурентоспособным.

> Сергей ЦИММЕРМАН Подробности - стр. 7

KEPKAKOB «РЕАЛ»

Нападающий «Зенита» Александр Кержаков рассказал «СЭ» о своей трехдневной стажировке в «Севилье». В ближайшие дни форвард побывает с аналогичным визитом в «Реале».

- В «Севилье» удалось пообщаться с главным тренером команды Унаи Эмери, - сказал Кержаков. - Он в курсе дел, происходящих в российском футболе. Ему известно о переменах в «Спартаке». Конечно, он следит и за работой Виллаш-Боаша в «Зените». Скоро я отправляюсь в Мадрид, где по той же самой программе пройду короткую стажировку в «Реале». Надеюсь, удастся пообщаться не только с руководителями клуба, но и с главным тренером Рафаэлем Бенитесом. Пока я использую время, чтобы набраться опыта и обо всем увиденном доложу руководству «Зенита».

Александр ЛЬВОВ